
 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

ESTADO DO CEARÁ 
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO VIRTUAL ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE. 

Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte, às dezoito horas e quinze 
minutos, teve início à décima primeira Sessão Ordinária do primeiro período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
Vereadores, num total de treze: SIMONY FEITOSA - PRESIDENTE, CLARISSA CALADO - 
VICE-PRESIDENTE, MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, 
NELSON ARRUDA, SOCORRO ARAÚJO, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, 
RENALDO BRAGA E JOSIVAN-BAMBAM. Havendo número legal, a Presidente SIMONY 
deu por aberta a presente Sessão Virtual, cumprimentando a todos e fazendo com os 
presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria e a Mensagem de Fé feita pela Edil 
IRMÃ EDILEUZA PAIVA. Simony autorizou em seguida o Sr. Liduino Cardoso – Dir. da 
Câmara a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. 
EXPEDIENTE: Correspondências Expedidas - comunicado de convocação da Presidente 
Simony de Sessão Plenária a ser realizada no Plenário Virtual no dia 06 deste mês, a 
partir das 18hs. Ofício 089/2020 enviando ao Prefeito Dr. Assis Arruda o autógrafo de 
Lei 1.920/2020 que institui o Refis/2020 em Bté para sua devida 
sanção. Ofício 096/2020 respondendo Ofício da 3ª Promotoria de Justiça de Bté 
quando anexa as Portarias 041, 042, 044 e 045/2020 que tratam das medidas sobre 
o covid/1. Ofício..../2020 direcionando ao Pres. do TCE/CE o SIM constando da mídia 
de nossa prestação de contas, alusivo ao mês de fevereiro deste ano. Portarias 041, 
042, 044 e 046/2020 dispondo sobre medidas e considerando ponto facultativo nas 
dependências da Câmara, no período de 23.03 a 20.04.2020 para enfrentamento da 
emergência de saúde pública decorrente do coronavírus. Portaria 043/2020 
determinando os dias das realizações das Sessões Ordinárias desta Casa, referente ao 
mês de abril deste ano. Correspondências Recebidas - Decretos Executivos 021, 023 a 
033/2020 considerando situação de emergência em saúde pública e dispondo sobre 
medidas para enfrentamento e contenção da infecção humana pelo novo covid-
19. Ofício 111/2020 da Dra. Alessandra Loreto da 3ª Promotoria de Justiça de Bté 
anexando a Portaria 04/2020 com a Recomendação 07/2020 que trata das medidas 
sobre o coronavírus. Ofícios 3211 e 3582/2020 do Sr. Fernando Diogo – Sec. de 
Serviços Processuais do TCE/CE comunicando os julgamentos dos Processos 
42021/2019-1 e 12932/2018-6 pelos Acórdãos 1134 e 1849/2019. Ofício Circular 
13/2020 do Dr. Marcos Antônio – Sec de Saúde enviando o Plano Municipal de 
Controle ao coronavírus. Recibo de Importação 1033/2020-I do TCE/CE comunicando  
o recebimento de nosso sim que consta da mídia da prestação de contas desta Casa, 
alusivo ao mês de fevereiro deste ano. ORDEM DO DIA - Projeto de Resolução nº 
002/2020 da Presidente Simony Coutinho que institui o sistema de plenário virtual no 
âmbito da Câmara de Baturité. Marcelo disse que esse projeto é muito importante, 
pois dar sustentação ao Poder Legislativo para possíveis pendências que possam advir 



no futuro. Clarissa disse que essa medida é muito importante nesse momento de 
combate ao coronavirus e pediu um maior apoio técnico para que nenhum Vereador 
deixe de participar das Sessões Virtuais. Renaldo também pediu um maior suporte 
para auxiliar os Vereadores nas referidas Sessões. A Presidente disse que já tem um 
Técnico disponível para auxiliar todos os Edis e que foi feito um treinamento antes 
dessa Sessão. Os Vereadores Gildo, Vagner, Rosiane e Irmã Edileuza parabenizaram a 
Presidente por esta iniciativa de estabelecer o Plenário Virtual, nesse momento de 
crise. Simony encaminhou referido Projeto para o parecer da CJR quando os Edis 
Socorro e Dr. Marcelo pediram dispensa sendo aprovado por todos. A seguir foi 
colocado em votação o referido Projeto sendo aprovado por unanimidade. Simony 
disse que esta Casa recebeu um Projeto que trata sobre o IPM. Disse também que a 
Câmara foi notificada pelo Ministério Publico. Simony disse que esta Casa está tendo 
muito cuidado em aprovar estas matérias e que as mesmas passaram pelo Assessor 
Jurídico desta Casa. Marcelo falou sobre a mensagem que foi enviada pelo Prefeito 
que pede regime de urgência. O mesmo disse ainda que a Presidência agiu de forma 
correta ao consultar primeiramente a Assessoria Jurídica. Clarissa solicitou que a 
matéria também seja enviada para a Sra. Fabíola.  Simony disse que essa matéria já foi 
enviada para Fabíola. Marcos também comentou sobre a questão do IPM e pediu que 
o Poder Executivo se pronuncie. O mesmo pediu ainda mais informações sobre essa 
matéria. A seguir foi lido a Moção de Apoio 003/2020 do Ver. Marcelo que dá 
reconhecimento e apoio a todos os profissionais da saúde. Marcelo comentou sua 
moção. Simony colocou em votação sendo aprovada por unanimidade. Requerimentos 
da Edil Clarissa: Nº 260 direcionando ofício a Sec. de Saúde e de Ação Social solicitando 
que seja criado tele atendimentos, tele saúde e tele farmácias para melhor 
atendimento. Nº 261 solicitando do Sec. de Obras uma força tarefa de limpeza no 
centro da cidade, principalmente em locais de grande fluxo. Nº 262 direcionando 
Ofício a Sra. Socorro César solicitando que seja reduzido ou seja isento por alguns 
meses o ISS das empresas de Pequeno Porte e Micro Empreendedores, para que as 
mesmas tenham reduções em suas despesas e possam sobreviver a essa grande crise 
econômica.  Nº263 direcionando ofício a Sra. Socorro César – Sec. de Finanças  e ao 
Setor de Tributação solicitando destes a isenção dos alugueis dos meses de março a 
maio/2020, ao invés de prorrogar o prazo de pgto da taxa de permissão de uso de 
espaços e prédios públicos, inclusive aluguéis, ref. aos exercícios desses 03 meses e 
que seja modificado o Decreto 030/2020, onde se ler prorroga seja isento. Nº 264 
direcionado ofício ao Prefeito Municipal, Policia Civil, Policia Militar, Detran/cprv e 
Ministério Público solicitando destes que seja realizado medidas urgentes para 
combater o enfrentamento ao covid-19. Nº 265 direcionado ofício a Sec. de Educação 
solicito que seja feito através desta Secretaria e o Jurídico o contato imediato com o 
Ministério Público para que seja utilizado e adquirido através do PAA - programa de 
aquisição de alimentos (para que possa ajudar nossos agricultores). Clarissa comentou 
todos os seus requerimentos. Simony colocou os mencionados em votações sendo 
aprovados por unanimidade. A Vereadora  Socorro comentou o Requerimento que fala 
sobre a merenda escolar, de autoria da Edil Clarissa e disse que conversou na sexta-
feira com o Prefeito e o mesmo disse que já está tomando todas as medidas possíveis, 
expressou ainda seu agradecimento ao Secretário de Obras por ter atendido seu 
pedido de consertar um esgoto. A mesma agradeceu também a Presidente Simony e a 
todas as pessoas que são responsáveis pela saúde de Bté pelo excelente trabalho que 



os mesmos estão fazendo na cidade. Simony agradeceu a todos que estão ajudando na 
campanha de vacinação contra a gripe H1N1. Requerimentos verbais do Ver. Gildo 
solicitando do Sr. Bonaldo Braga – Sec. de Agricultura que mande uma máquina para 
fazer melhorias nas estradas do Vale dos Candeias. Solicitando do Sec. de Obras que 
comece a providenciar equipes para fazer roçagem nas estradas do Vale dos Candeias. 
Solicitando do Sec. de Saúde que o mesmo providencie juntamente com a Polícia 
Militar uma fiscalização para evitar aglomerações na cidade de Bté. Simony colocou os 
mencionados em votações sendo todos aprovados. Requerimento verbal do Ver. 
Marcelo convocando o Sec. de Saúde para participar da próxima Sessão Virtual. 
Solicitando da Secretaria de Saúde a organização do serviço de personalização de 
medicação do uso contínuo, com a entrega de remédios para consumo por seis meses. 
Solicitando do Setor de Epidemiologia de Baturité o monitoramento diário dos casos 
suspeitos com relação a sua condição de saúde e da instituição das medidas de 
isolamento social. Simony colocou os mencionados em votações sendo todos 
aprovados. Requerimento verbal do Ver. Renaldo Braga solicitando que seja estudado 
a possibilidade de repassar para o Município até o fim do ano um repasse mensal do 
dinheiro que sobra na Câmara e que seria devolvido à Prefeitura no fim do ano, para 
ajudar o Município a combater a pandemia. Marcos parabenizou o Vereador Renaldo 
pela iniciativa. Simony disse que irá se reunir com a Mesa Diretora e irá estudar o 
orçamento desta Casa. A Presidente colocou o mencionado Requerimento em votação 
sendo aprovado por unanimidade. Marcos falou sobre o coronavirus e parabenizou 
toda a área da saúde e os meios de comunicação que trazem informações para o 
público sobre o covid-19. Marcos falou ainda sobre a questão dos comerciantes que 
estão preocupados com os salário dos seus empregados. Falou ainda da situação dos 
autônomos, como os feirantes. Requerimento verbal solicitando do Poder Executivo 
juntamente com a Secretaria de Saúde e de Assistência Social que os mesmos passem 
informações a população, principalmente aos prestadores de serviços de transporte do 
município sobre os riscos do coronavirus. Requerimento verbal convidando a Sra. 
Fabíola e um representante do Poder Executivo a participarem na próxima Sessão 
Virtual, para discutirem sobre o projeto do IPM.  Simony disse que já existe 7 casos 
suspeitos do covid-19 em Bté. A Presidente colocou os mencionados Requerimentos 
em votações sendo todos aprovados. Requerimento verbal da Edil Rosiane solicitando 
do Sec. de Obras que também seja feito uma roçagem nas estradas da Comunidade 
Jesuítas. A mesma parabenizou o trabalho que está sendo feito pela Sec. de Saúde e 
pelo STDS. A Edil expressou seu agradecimento a Cagece por ter sido atendida o seu 
pedido de providenciar que todos os moradores do Bairro Alto da Cruz tenham acesso 
a água potável. Simony colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento verbal da Edil Clarissa solicitando do Sec. de Obras que faça reparos na 
Trav. Prefeito Hildo Furtado, pois a mesma está com muitos buracos. Clarissa falou 
sobre seus requerimentos e trouxe alguns pontos para combater o coronavirus. Falou 
ainda que é preciso um maior apoio para ajudar as pessoas a se inscreverem no auxílio 
emergencial. Simony colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. O Ver. 
Gildo parabenizou a todos os profissionais da área da saúde e em especial o Dr. Ivo, 
que mesmo com idade já avançada continua trabalhando para ajudar a população. 
Marcelo comentou sobre o coronavirus e orientou a todos que fiquem em casa. A 
Presidente reforçou o convite do Vereador Marcelo para que o Secretário de Saúde 
participe da próxima Sessão Virtual. Marcos solicitou que a Câmara disponibilize em 



todos os meios de comunicação no sentido de orientar a população de Bté a combater 
o covide-19.  Marcos falou ainda sobre o plano de contingência. O Vereador disse que 
todos tem que dar a parcela de contribuição e disse que irá ver com os demais 
Vereadores há possibilidade de uma redução salarial por partes dos Edis para ajudar a 
combater o coronavirus. Simony disse que está totalmente disponível para sentar e ver 
essa a possibilidade.  Carissa disse que foi determinado no último sábado, dia 4 a 
janela partidária e firmou seu compromisso com o pré-candidato Ivo Júnior e o vice 
pré-candidato a Prefeito Gildo Barros. Não havendo mais nada a tratar a Presidente 
Simony deu por encerrada a presente Sessão, sendo lavrada pelo Senhor Leandro 
Barros a presente Ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos Edis presentes. A presente Sessão foi levantada às dezenove horas e cinquenta e 
cinco minutos. Plenário Ver. Gerardo Félix de Souza, Sala das Sessões Legislativas da 
Câmara Municipal de Bté, aos seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte. 
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